

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II AÑO XXXVII

Número suelto 10 céntimos

ULTIMOS TELEGRAMAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Número 11.846

Capital, un mes..... Ptas. 2'00
Fuera, trimestre..... 6'00
Portugal..... 10'00
República Argentina..... 40'00

Las grandes injusticias y los desvíos sociales se reivindican por la prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada

Lunes 19 de Junio de 1933

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 55
Apartado número 13

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS { Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Tercera 0'35
Reclamos y Gacetas 0'50
Primera plana 0'75
Remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

IMPRESIONES PROPIAS

Derechas e Izquierdas

Desde que tengo uso de razón estoy oyendo en política estas denominaciones de derechas e izquierdas, y a decir verdad nunca pude comprender el por qué de su uso.

Cuando sobre ello he preguntado, se me ha dicho que derechas, son los representantes del país que se sientan a la derecha del Banco Azul, ocupado por el Gobierno, e izquierdas los que toman asiento a la izquierda de dicho banco.

Tal explicación es verdaderamente infantil, y a poco que se medite sobre ella puede calificarse de tontería. ¿Por qué se colocan a la derecha de ese banco las gentes refractarias a todo progreso, y a la izquierda las partidarias de toda reforma?

Eso es lo que nadie me ha explicado satisfactoriamente. Alguno, apurado por mis preguntas, ha tratado de demostrarme que era una cuestión de mito. Según la religión, a la derecha está Dios, y a la izquierda está el diablo. Claro, que el Credo que rezamos, dice que el Hijo está sentado a la diestra del Padre; lo que parece significar, que a la derecha se sientan los elegidos, y a la izquierda los menospreciados.

Si este mito o símbolo de la Religión se aplicase a la política, saldría con ello perjudicada la religión misma, puesto que en política, no siempre los de las derechas son los elegidos ni los mejores. Tampoco los de las izquierdas son siempre los peores y menospreciados. La marcha de la evolución humana, necesita de hombres que empujen hacia las reformas de todo lo que en la vida existe, y hombres que, con su apego a la tradición, sirvan de freno a los ímpetus reformadores; pero tan necesarios y apreciados son unos como otros. Si sólo se contase con el concurso de las gentes apegadas a lo antiguo y conservadoras de la tradición, la vida llegaría a paralizarse; y si sólo actuasen los partidarios de la innovación y reforma constante, la vida sería un perpétuo ensayo sin tiempo para apreciar los frutos de las reformas.

No hay por qué consentir que ciertas gentes, cuyo ideario es contrario a la marcha del progreso y defensor del fuero y de los privilegios de unos pocos en perjuicio de los demás, no hay por qué consentir repito, que esas gentes se llamen de las derechas, es decir, de

los elegidos; y no hay por qué tolear tampoco, que esos diputados retrógrados, se coloquen siempre a la derecha del Gobierno, es decir, en el puesto que se considera de honor.

Sería mucho más razonable calificar políticamente a las gentes en conservadoras y reformadoras; en reaccionarias y progresivas; en avanzadas y retrógradas, y estas mismas calificaciones hacerlas extensivas a los partidos.

Yo, por ejemplo, a esos agrarios, cuyas relaciones con la Agricultura consisten casi exclusivamente en cobrar al labrador la renta de las fincas, los llamaría conservadores, (de lo suyo); a esos vasco-navarros, los llamaría retrógrados puesto que sus esfuerzos se encaminan a retrotraer la vida nacional a épocas preteritas; a los federales, les dejaría su nombre, aunque solo fuera para humillar con ello a los regionalistas, que no son otra cosa que federales tímidos; con los radicales, me limitaría a esperar a ver aquí qué radicalismo era el suyo; en cuanto a los radicales-socialistas, creo que se apellidan así, por llamarse algo, pues si aun dista mucho de implantarse el socialismo. ¿Cómo vamos a pensar en un radicalismo social? Y vamos con los de significación más precisa. Los socialistas, deben entender dos cosas: primera, que sus impaciencias por participar en la gobernación del Estado, han hecho fracasar la pureza de sus principios, no sólo en España, sino también en Inglaterra; y segunda, que las teorías marxistas, base de su programa, van resultando ya algo anticuadas, ante las nuevas formas que toma la evolución capitalista. Los que realmente deberían llamarse radicales socialistas, son los comunistas, que es un programa de socialismo radicalísimo, al que ni la misma Rusia ha llegado todavía a poner en práctica. En cuanto a los comunistas libertarios, ni siquiera merece que se hable de ellos.

¿Qué razón hay, pues, para clasificar todos estos idearios en derechas e izquierdas? Nada, nada; es preciso que desaparezca esa clasificación, porque se corre el riesgo de que algún día falten los de uno u otro bando, y la nación quede manca.

Luciano Caño

POR TELEFONO

Los conflictos sociales en Jaén

En Arjonilla insultan a la Guardia civil

Comunican de Jaén que en Torre de don Jimeno ha dado comienzo la huelga general.

También se ha declarado la huelga de agricultores en Andújar, y Lopera.

En este último pueblo se ha tratado de convertirla en general ejerciéndose coacciones en el comercio y en el servicio doméstico.

En Sorihuela de Guadalimar, los obreros del campo que pertenecen a la Federación de Sociedades Obreras, se han declarado en huelga.

En la capital se tiene anunciado para hoy a las nueve de la mañana el paro general por veinticuatro horas en señal de protesta por no haberse solucionado el problema del plomo.

En Arjonilla, el vecino Juan La-

ra, profirió insultos contra las autoridades y dió gritos subversivos en la vía pública.

Lara, capitaneando un grupo de mujeres, ofreció resistencia a la Guardia civil, cuando trató de detenerlo.

La benemérita, antes de ser arrojada por las mujeres y por Juan Lara, hizo uso de los sables, hirien- do en la cabeza a mencionado sujeto.

El guardia civil Claudio Gamayo, resultó con una herida en la mano derecha.

La línea telegráfica fué cortada, declarándose la huelga general.

Se enviaron refuerzos y según comunica el jefe de la comandancia, al Gobernador civil de Jaén, ha quedado resuelto el conflicto, restableciéndose la tranquilidad.

Hecho salvaje

En la carretera de Horta, cerca de la barriada de San Andrés, un automóvil que conducía agentes de la policía, notaron que había tendido un cable que atravesaba la carretera y que estaba sujeto de dos árboles corpulentos.

Los agentes, que advirtieron a tiempo el peligro, lograron detener el vehículo, arrojándose al suelo para cortar el obstáculo.

En aquellos momentos observaron que detrás de un árbol se encontraba un individuo que tocó un pitillo, sin duda para avisar a algunos malhechores que tuvieran preparado un atraco.

El individuo se dió a la fuga, perseguido por la policía, pero amparado por la obscuridad, logró evadirse.

Prensa Latina

A los comerciantes comprendidos en el epígrafe c) del número 2.º de la tarifa 2.ª de la vigente Ley de Utilidades

El decreto de 30 de abril de 1932 declaró de aplicación el epígrafe C) del número 2.º de la Tarifa 2.ª de la Ley de Utilidades de la riqueza mobiliaria texto refundido de 22 de septiembre de 1922, que sujeta a tributación a los comerciantes individuales obligados a satisfacer una cuota del Tesoro por Contribución industrial cuyo importe anual exceda de 1.500 pesetas, haciéndose una limitación de las industrias a las incluidas en los epígrafes siguientes:

a) Todos los de la clase 1.ª y 2.ª de la sección 1.ª de la Tarifa 1.ª.
b) Todos los epígrafes excepto el 37 de la sección 2.ª de la dicha Tarifa 1.ª.

c) Los epígrafes 1, 10, 23, 24 y 30 de la clase 3.ª y 1 de la clase 4.ª de la Tarifa 2.ª; y
d) Todos los epígrafes de la Tarifa 3.ª.

El período de imposición debe coincidir con el año natural a tenor de lo dispuesto en la regla 4.ª del epígrafe c) del número 2.º de la Tarifa 2.ª de la vigente Ley de Utilidades, salvo las excepciones previstas en la mencionada regla.

Debe de tenerse en cuenta además de lo preceptuado en el mencionado epígrafe c) lo establecido por el artículo 10 del citado texto legal, en cuanto a la obligación de los contribuyentes de llevar cuenta y razón de los negocios, que motivan la obligación de contribuir y la de producir las declaraciones oportunas.

La vigencia de esta disposición se retrotrae a primero de enero de 1932 y en su consecuencia los primeros documentos y declaraciones juradas a presentar han de ser los correspondientes a los resultados del ejercicio de 1932, para los comerciantes que tengan sus ejercicios ajustado al año natural, y para los que tuviesen concedido el fraccionamiento los correspondientes al primer ejercicio finalizado con posterioridad a la vigencia del Decreto.

Sometido un contribuyente al régimen de Utilidades, queda sujeto a dicha imposición por la totalidad de los negocios, industrias, artes y profesiones a que se dedique o ejerza, siempre que estén

incluidos en la Contribución Industrial o de Comercio y cualesquiera que sea la sección, clase, epígrafe y cuota que le corresponda.

De conformidad con lo establecido por la Base 6.ª número 1.º de la Ordenación de la Contribución Industrial de Comercio y Profesiones, están exceptuados de la imposición sobre el volumen de ventas y operaciones los que por aplicación de Decreto de 30 de abril de 1932, queden sometidos de manera directa y efectiva a la Contribución sobre Utilidades de la Riqueza Mobiliaria como comprendidos en la Tarifa 2.ª número 2 epígrafe c).

Aun cuando de conformidad con los preceptos de la Ley de Utilidades han venido obligados los comerciantes a llevar la contabilidad ajustada a lo dispuesto en el artículo 33 del Código de Comercio, como puede presentarse el caso de que algún contribuyente hubiese hecho caso omiso de estas disposiciones, los documentos a presentar por los que se encuentren en este caso pueden obtenerlos por medio de una reconstrucción contable, si esto es factible, o por los medios que estén a su alcance dejando para último término la determinación de beneficios por el Jurado de Estimación que se constituirá en la Delegación de Hacienda para estos casos y para aquellos en que los documentos presentados no ofrezcan las suficientes garantías o no sean bastantes a juicio de la Administración.

De conformidad con lo preceptuado en el artículo 10 de la vigente Ley de Utilidades los documentos que están obligados a presentar los contribuyentes del epígrafe c) son los siguientes: Declaración jurada de beneficios y de la parte de ellos destinada a capitalización.

Balance general y cuenta de pérdidas y ganancias, documentos que referidos al ejercicio de 1932 deben presentar en esta Administración antes del día 15 de julio próximo los contribuyentes a que las citadas disposiciones afectan directamente.

Zamora 16 de junio de 1933.

DE ENSEÑANZA

Los cursillistas no seleccionados en los últimos cursillos se dirigen al ministro

La Comisión de delegados de varias provincias de España nos ha visitado para rogarnos la inserción de la solicitud que dirigen al ministro, en la que fundamentalmente exponen: Que habiendo demostrado su competencia para el ejercicio del Magisterio nacional de primera enseñanza al ser aprobados en los dos primeros ejercicios, índice, el primero, de cultura general exigible a un maestro de enseñanza primaria; el segundo, de su aptitud profesional y pedagógica, y eliminados en el tercero, no por ineptitud, sino por exigencias de la limitación de plazas y en consideración a que dado, por una parte, el gran número de escuelas (más de quince mil) servidas por internos y las que prontamente se han de crear para atender las necesidades de la nueva legislación, el Estado necesita maestros capacitados, y por otra, que el número de recurrentes hace atendible y oportuna nuestra petición.

Consideraciones éstas que no las hacemos ahora por estar eliminados, sino que varias veces se han hecho por los cursillistas desde el principio de los ejercicios que tantos sacrificios de orden moral y material nos han ocasionado, imposibilitándonos por agotamiento económico, volver a concurrir a una pronta convocatoria, solicitando:

Primero. Una ampliación de

plazas equivalente al número de cursillistas que en el último ejercicio hayan obtenido la puntuación necesaria para ser aprobados y que no han podido ser incluidos en las listas por no haber suficientes plazas asignadas.

Segundo. Que a los cursillistas que no hayan obtenido dicha puntuación en el tercer ejercicio se los someta a una breve prueba de perfeccionamiento, no de eliminación.

POR TELEGRAFO

Noticias de Barcelona

Ayer se celebró la clausura de la Feria de Muestras que se celebraba en Monjuich, asistiendo al acto el Presidente de la Generalidad, señor Maciá, el ministro de Obras públicas, don Indalecio Prieto y numerosas personalidades de la Industria y del Comercio.

Intento de atraco

Ayer por la tarde, en el domicilio de María Peñalver, en la calle de Vasegodo, se presentó un sujeto que, pistola en mano, intentó que le franquearan la puerta.

La inquilina del piso, lejos de atemorizarse, dió voces demandando auxilio y el malhechor, ante el temor de ser capturado, se dió a la fuga antes de que llegaran los representantes de la autoridad.

Prensa Latina

POR TELEFONO

LOS SUCESOS DE AGOSTO

Vista de la causa.—Entre otras penas el fiscal pide dos penas de muerte

Hoy, lunes, a las nueve de la mañana, ha comenzado en Madrid el juicio de la causa instruida con motivo de los sucesos desarrollados en Madrid en la madrugada del día 10 de agosto del pasado año.

El Fiscal general de la República que es el encargado de mantener la acusación, después de narrar los hechos en su escrito de conclusiones provisionales, solicita las siguientes penas:

“Para los procesados don José Cavalcanti Alburquerque y don José Fernández Pin, la pena de muerte.

Para los procesados Marcelino López Sancho, Antonio Santa Cruz Bahía, Bernardo Salazar García, Augusto Caro Valverde, Bonifacio Martínez Baños, Antonio Cano Ortega, Alfonso Martos Zaballuru, Fernando Cobian Fernández de Córdoba, Juan Ozaeta Guerra, Francisco Rosales Useletti, Tarsilo Ugarte Fernández, Carlos Fernández Vallespín, Francisco Gavier González Abezúa, Jaime Lambea Fernández, Pedro Morales Velasco, Alfonso Muñoz González Dueñas, Juan José Rodríguez Díaz Prieto, Juan Viscasillas Fernández, Gregorio Olóriz Bello, Antonio Palacios López, Baltasar Gil Marcos, Emilio Rotondo Pebrer, Francisco Marcos Zaballuru, Emilio Fernández Pérez, José Martínez Valero, José Sanz de Diego, José Serrano Rosales, Ricardo Uhagón Ceballos, Ricardo Crespo Malbuena, Isidro Gavilán Santiago y Antonio García Prieto, la pena de reclusión perpetua.

A los procesados Federico Gutiérrez de León, Santiago Matesanz, Isidro Cáceres y Ponce de León, Francisco Roca de Togores Caba-

llero, Carlos Barbería Lombillo, José Furriols Dupúy, José Matres Toril, Enrique Bargés Pozurrama, José María Landeira, Rafael López Heredia, César Moneo Ranz, Francisco Pérez Rojo, Antonio Saiz Penández, Francisco López Masip Manuel López Martínez y Marino Ruiz Ezquerro, la pena de quince años de reclusión temporal.

Y a los procesados Luis Valdebrabano Aguirre y José Vallejo Peñalta, la de ocho años y un día de prisión militar mayor, y para todos, las accesorias correspondientes.”

El Tribunal juzgador, presidido por don Mariano Gómez González, estará integrado por los siguientes magistrados: don Fernando de Abarrategui, don José María Álvarez Martín, don Isidro Romero Civanos, don Angel Ruiz de la Fuente, don Emilio de la Cerda y don Juan Camín y Angulo.

Las sesiones del juicio oral se celebran en el llamado salón del Pleno del Tribunal Supremo.

Hay ochenta abogados en los escaños, cuarenta defensores y otros tantos suplentes.

El número de procesados es de cincuenta y el de testigos citados para declarar, se eleva a 400, aproximadamente.

Todos los defensores en sus conclusiones provisionales solicitan la absolución de sus patrocinados.

Al salón del Pleno se ha permitido la entrada a reducida parte de público y los demás concurrentes que asisten a la vista fueron provistos de un volante especial facilitado por la secretaría de gobierno del Supremo.

Sánchez Ortiz

Consejo Provincial de Primera Enseñanza

Pase al primer escalafón.

El Consejo Provincial de Primera enseñanza ha designado para verificar el pase al primer escalafón a don Marceliano Escudero, profesor de la Normal y a don Juan Gómez, director de la graduada de Fernández Duro (calle Sacramento).

Para la sustitución de la enseñanza religiosa

Con objeto de formar la comisión mixta, según establece un reciente decreto para intervenir en la sustitución de la enseñanza religiosa, el Consejo ha nombrado las siguientes ternas: una de ellas com puesta por los inspectores señoría de la Cuesta y señores González Maza y Salgado y la otra integrada por la señora Fernández y señores Asensio y Luelmo.

Las visitas a los maestros del segundo escalafón y la prórroga de curso

Se acuerda prorrogar el curso hasta que el día que reciban la segunda visita los maestros del segundo escalafón en las escuelas que aún no la hayan recibido atendiendo que la fecha de prórroga máxima es la del 15 del próximo julio.

Otros acuerdos

También ha acordado el Consejo provincial interesar del excelentísimo señor Gobernador civil el pago correspondiente a la casa habitación del maestro de Rabano de Sanabria.

—Se admite la denuncia presentada por doña Carmen Nodríz acordándose que pase al final de la lista.

—Que se tengan en cuenta las circunstancias de doña Rosalía Rubio, ex sustituta de Vecilla de Trasmonte, para cuando se anuncie pro visión de interinidades.

Se accede a la petición de licencia

de doña Dolores Cuadrado, maestra de Santibáñez de Tera.

—Se concede licencia para asistir a oposición, a don José Alonso Zapata, de Pedrazales.

Prórrogas de curso

Se aprueba la petición de prórroga de curso para Colinas de Trasmonte, Piedrahíta de Castro, Viñuela, Asparriegos y Burganes de Valverde.

Se desestima la petición hecha por los maestros de la capital sobre sesión única.

Esta noche se inaugurará la nueva Casa de Socorro

Esta noche y con asistencia de los señores concejales que integran la comisión de Beneficencia municipal, director del Centro, don Ventura de Anca y personal sanitario, se celebrará la inauguración de la nueva Casa de Socorro, establecida en los locales de la Maternidad, esquina a las calles de San Torcuato y Riego.

El acto se celebrará dentro de la mayor sobriedad y sencillez.

En otras ocasiones ya nos hemos hecho eco desde estas columnas del estado deplorable que lo mismo en el orden del edificio como en el del material sanitario, se encontraba la antigua Casa de Socorro, cosa que vendrá a suplirse para lo sucesivo con una moderna y completa instalación como suponemos se habrá adquirido para la Casa de Socorro que será abierta hoy al público.

LE INTERESA VER

EN 4.ª PLANA LA

SECCION DE ANUNCIOS

LAS SEMIFINALES

El Campeonato de la Copa España

El Atlético y el Madrid se clasifican para la final al vencer en campos contrarios al Español y al Valencia F. C.

Valencia. 19.—Valencia apareció ayer como en día de fiesta. Su población había aumentado en gran cantidad, por la enorme afluencia de forasteros que acudieron a presenciar el encuentro semifinal del campeonato de España entre el Valencia F. C. y el Madrid.

Se agotaron en absoluto todas las localidades del amplio campo de Mestaya teniendo que ser necesario la creación de voleros supletorios para que fueran ocupados todos los sitios algo visibles del campo, ya que, muchos de los viajeros se encontraron con que después de las molestias del viaje no podían presenciar la lucha.

Actuaron como es natural los revendedores y en la mañana de ayer, entradas de cuatro pesetas se cotizaban a cuatro duros llegando a pagar por un asiento de tribuna setenta y cinco pesetas. Se calcula que la recaudación obtenida gira alrededor de las noventa y cinco mil pesetas.

El encuentro ha sido magníficamente jugado por ambos bandos. Tanto el Madrid como el Valencia han realizado jugadas que rara vez se producen en encuentros de la trascendencia del que estamos presenciando.

Hubo un vencedor: el Madrid que obtuvo la victoria justamente y un vencido: el Valencia que fue un digno adversario de los madrileños.

Los temores que había del juego brusco al que parece son aficionados los "chés" no se confirmaron. El Valencia jugó dentro de los terrenos de la deportividad y sus jugadores procuraron en todo momento evitar el choque brusco que diera lugar a lesiones. Se produjo únicamente una jugada desgraciada, pero en ella no tuvieron culpa ninguno de los dos actores. Fue en un encontronazo entre Melchán y Lazcano del que el jugador madrileño salió mal parado, teniendo que actuar durante el resto del partido claramente discapacitado.

El Madrid tuvo una figura brillante en su delantero centro Lazcano. El conductor de la vanguardia blanca jugó ayer como no lo ha hecho en toda la temporada. Puede elogiarse la labor del ex alavés ya que fue ayer uno de los días en que menos ayuda recibió de sus dos interiores. Luisito Regueiro el franco descenso de forma no fue en ningún momento el maravilloso jugador e indiscutible internacional sino que por el contrario se dejó ganar la partida en muchas ocasiones y no fue preciso en sus entregas. Por el otro lado Hilaro poco pudo ayudarle, ya que actuó como cuarto medio.

En la línea el eje mejor fue Bonet. Le siguió en méritos Pedro Regueiro y Valles fue el más flojo, tuvo que luchar ante un Molina en una buena tarde que el valenciano le superó en la mayor parte de su disputa.

El trío defensivo como siempre. Sin ningún pero. El guardameta nacional que tuvo en algunos momentos extraordinaria labor estuvo seguro en todas sus intervenciones. De los dos backs apurando un poquito se puede mencionar como más regular a Ciriaco, pero sin que esto quiera decir que su compañero no estuviese bien. Fue Quimeos en una ocasión salvador de la integridad de la meta madrileña al

detener un balón, que iba a traspasar los dominios de Zamora. Obtuvo el Madrid en la primera parte su primer gol. Fue Eugenio al recoger un pase de Olivares al autor del tanto. Se logró éste cuando iban veinte minutos de iniciarse el juego. Fue en esta parte cuando el Madrid ejerció una mayor presión.

Los otros dos goles los logró en la segunda mitad. el primero obra de Luis Regueiro que logró introducir el balón en los dominios de Nevot en un pase bombeado. El meta valenciano haciendo un abuso de visualidad nada hizo por detener el esférico, cosa extraordinariamente fácil. Después de este tanto madrileño logró el Valencia su único gol logrado por Torredeflot al tirar un corner directo.

A los pocos momentos de este anterior gol el Madrid logró el tercero y último siendo el más vistoso de todos. Lo obtuvo Olivares al rematar de cabeza un buen centro de Eugenio. El Valencia en los últimos minutos atacó con regular insistencia.

Jugaron excelentemente los valencianos, sobre todo en el primer tiempo. Su mejor labor la tuvo en la desarrollada por la línea defensiva en la que se destacó por sus fuertes despejes Torregaray. Nevot bien excepto en el segundo gol madrileño que pudo detener.

La parte más floja fue la línea de medios, sobre todo Abdón dejó suelto en absoluto a Lazcano, una de los más peligrosos delanteros madrileños. El veterano Molina fue el mejor de los tres.

En la delantera magníficos los dos extremos. Fueron Torredeflot y Sánchez los dos jugadores que llevaron más veces el peligro a la meta de Zamora. Después de ellos Vilanova por su valentía y Costa por sus remates. El peor, o mejor dicho el único malo fue Navarro.

El árbitro, el guipuzcoano Steimbord, juzgó admirablemente la lucha. Tuvo un gran acierto en sus decisiones y fue imparcial en todos sus actos.

Barcelona 19.—En contra de lo esperado este encuentro solo sirvió para demostrar la superioridad del vencedor y la justicia con que obtiene el título de finalista del torneo de la Copa de España. La enorme multitud de aficionados que para presenciar el partido entre el Atlético de Bilbao y el Español se reunieron en el terreno de Casarria vieron desarrollarse un match completamente diferente a lo que aguardaban. Muchos creían en el triunfo del Español y desde luego casi todos aguardaban una lucha enérgica que si daba por resultado la supremacía de los bilbaínos habría de serlo tras de una contienda disputadísima. Pero no fue así, a pesar de los deseos del Español. Todo se les mostraba favorable. Jugar en su terreno y con un margen fácil de igualar. Mas su clase, en franca baja, nada consiguió ante un equipo, como el Atlético, que como siempre le ocurre en las situaciones de interés, está en superación constante.

Del Atlético debilitado que se contempló en Barcelona en las primeras jornadas de la liga a este que ayer actuó frente a los españoles va un completo abismo. Ha mejorado de clase tanto por lo menos como el Español ha descendido.

El Español salió a jugar el encuentro con buena voluntad. Encontró un enemigo que de salida no tenía afán en incrementar sus goles. Y tenía que vencer pues, una defensa enérgica, que fue la táctica a que se dedicaron los atléticos. Mas no supo o no pudo vencer la dificultad. Tropezó para imponerle a Zamora con una zaga vasca

de un juego enérgico y seguro, que ejercía ante Blasco una protección infranqueable, y con una línea de medios excelente que eran una defensa más. Y por su parte no tuvo el empuje que para abrir brecha en estas líneas vascas se necesitaba. Los medios que estuvieron bien jugando a la defensiva muy poco supieron hacer en el ataque. Y la delantera españolista tuvo lunares enormes. Solo los extremos dieron el rendimiento de ellos esperado. Mas Prat que Boch, porque estuvo muy marcado. De los interiores ninguno actuó con el coraje y el acierto que era preciso, para traspasar la barrera de Castellano-Urquiza. Solé agotado se fue acabando cada vez más a medida que transcurría el encuentro y Edelmiro deplegando un medio inexplicable porque nada lo justificaba, ni la energía en las entradas de los defensas vascos, que eran de suyo correctas, no supo desarrollar la labor perforadora necesaria ni hacer las entradas valientes que el importante encuentro requería. Con esta línea falta de cohesión y de empuje, fracasó el Español. Hubo bastantes momentos en la primera parte en el que el equipo, al encontrar el enemigo a la defensiva, consiguió dominar y hacer el juego en su terreno, pero no supieron sacar provecho de ello. Ni siquiera de los varios corners en que se trajeron los momentos de apuro ante la portería de Blasco.

Movilizada de nuevo la pelota, el despeje de los zagueros bilbaínos era más enérgico y surgía antes que el intento de remate de los atacantes catalanes.

Así, pues, el Atlético jugó y ganó como quiso. Se empleó a la defensiva durante el primer tiempo, atacando entonces solo a raudales. Y en cambio, en la segunda parte, tras un primer tiempo por completo favorable a los españoles, que se emplearon entonces con más energía que anteriormente los atléticos se hicieron por completo los dueños de la situación. El enemigo estaba agotado que era lo que ellos habían procurado. De aquella primera fase habían salido con su marco casi inmune, un solo gol en contra, y llegaba entonces la ocasión de desigualar los tanteos, el gol conseguido por los blanquiazules compensaba al que ellos lograron el domingo anterior en San Mamés y a ello se emplearon con entusiasmo y acierto. Fueron a la carga, y ante su empuje cayeron las líneas españolas a pesar de que estaban muy

seriores en juego defensivo que de ataque.

Superaron el tesón de Loyola y de sus compañeros en la línea media Franco y Trabal y sobre todo el muy excelente coraje y el magnífico acierto defensivo de Más. Es veterano jugador en plena recuperación de forma esta temporada fué ayer el único coloso del equipo blanquiazul.

Fallándole su compañero de línea Arate, hubo de aguantar durante media hora el impulsivo ataque de las vanguardias blanquirojas y supo mantenerlas a raya lo suficiente para que su marcador no se viese oradado más que un par de veces.

Con otro jugador más factible a la "pifa", el tanteo que ayer obtuvieron los vascos frente a los españoles, hubiese sido mucho más crecido.

Había transcurrido el primer cuarto de hora de la segunda parte, y el Español tenía un gol en su haber. Entonces apareció toda la furia vasca. Gran parte de los españoles, Solé, sobre todo, estaban completamente cansados, otros fallaban, como Arate y Más, se mantuvo casi solo ante el desgarrado y comprometido marco de Florenza. A la hora de los elogios solo a este españolista cabe dirigir selo.

La ineficacia del Español, que en cuarenta minutos de presión, considerando que la primera parte le fué favorable por dejación de los atléticos y en los que tiró cerca de una docena de corners contrastó la peligrosidad y profundidad de los vascos, que en la media hora de juego restante, dió un verdadero curso de como ha de hacerse un peligroso ataque y como se ha de ganar un partido.

Así como en aquella hora de juego, todos los hombres del Atlético se habían dedicado a la tarea defensiva, ahora todos se lanzan a la perforación, y los delanteros, pleotóricos de caraje—sólo Uribe bajó del conjunto—encontraron unos perfectos auxiliares en los medios—Cilaurren fué un servidor ideal—Y así con pleno dominio del once bilbaíno y completo decaimiento de las filas blanquiazules, transcurrieron los últimos minutos de esta interesante semifinal, en el que el Atlético hizo funcionar el marcador por segunda vez.

Fué Más, como hemos dicho, el mejor hombre del Español. Le siguieron en méritos los extremos y después Loyola en la tarea defensiva. El Atlético, Castellanos y Ur

quiza, estuvieron fuera de toda ponderación y del mismo Gorostiza en el ataque. De Cilaurre ya hemos dicho bastante de sus méritos.

En conjunto, todos superiores. Melcon, que arbitraba, no nos satisfizo, tuvo errores en jugadas, sin ninguna complicación.

Presión españolista durante casi toda la primera parte en que se marcaron goles y en el que se tiraron seis corners contra el Atlético y dos contra el Español.

La jugada más destacada de este tiempo, fué una ocasión desperdiciada por Edelmiro.

En el segundo tiempo, voluntarioso ataque blanquiazul, en el primer cuarto de hora, Consolé, más brioso que antes. A los ocho minutos, un centro de Boch origina una situación complicada y un despeje flojo de Castellanos.

Prast, retrasado, fusila el gol españolista. Crecimiento de los vas-

cos hasta llegar al completo dominio.

El marco de Florenza, abasado por los tiros de Bata, Lafuente y Irragorri. A los veinte minutos, después de un fallo grave de Bata, hay otra jugada en la que fallan Uribe y Arate.

La pelota queda sola ante Florenza, y Gorostiza, a toda velocidad la remata a gol. En los cuarenta y tres minutos de este tiempo, Cilaurren pasa a Irragorri y éste, desde lejísimos, suelta un cañonazo a media altura que es el segundo gol del Atlético, sin que Florenza se percate.

LA FINAL DEL CAMPEONATO

Bien informados, podemos asegurar que la final del campeonato de España de fútbol entre el Madrid F. C. y el Atlético Club de Bilbao, se disputará en el terreno de Monjuich el próximo domingo.

Norti-Sport



La novillada de ayer en Salamanca

¿Caro? ...Carísimo, y el sobrino de Reverte (Impresiones de nuestro redactor taurino BALDO-MERO)

Y con este van tres, si señor; con este van tres golpes, que se dan en la plaza de Salamanca, a la pareja Curro Caro y Revertito, tres actuaciones y en las tres progresivamente aumento de entrada y de expectación, hasta el punto que el interés por ver a los muchachos llegó hasta Zamora y se dió el caso, que para una novillada sin caballos, jamás vi una entrada semejante en ninguna parte, ni tampoco la afluencia de zamoranos. ¡Si parecía una corrida de feria!

¡Para que digan que no hay afición! Creo que hay más afición que nunca. Lo que pasa es que la gente está harta de mandangas viejas, tipo Chicuelo y compañía, y quiere gente joven con afición y valor, y precios asequibles a los bolsillos y por exigencias de las "figuras" (figuras de barro, diría yo), cuando éstas actúan, cuesta un cortijo ir a la plaza, y así se está poniendo el "patio", que la gente se va al campo, que es más higiénico y más económico, y si de esto no se dan cuenta, los "ases", acabarán con la fiesta, pues no habrá empresa que arriesgue su dinero y harán muy requetebien. Y punto final sobre

esto, que ya habrá ocasión de tratarlo con calma. Vamos, pues, con la novillada.

De los novillos de don Mariano Bautista, antes de don Angel Rivas, dos fueron superiores, y los otros cuatro mansos y difíciles.

Revertito es un valiente, de un valor consciente, no de un valor suicida, sino que se sabe la "papeleta" y torea con el capote y muleta de manera admirable. Ayer sacamos la impresión de que de este muchacho puede salir el continuador de la dinastía de los Revertes, y que, como su tío, tenga una novia, que tenga un pañuelo... ¡A ver si es verdad!

Curro Caro, a quien tampoco conocíamos, es una cosa seria, y nunca mejor aplicada esta frase.

Con el capote está muy bien, pero con la muleta, es un prodigio (así creo que los llaman en Málaga donde han actuado dos veces: "los niños prodigios").

Ni se puede torear mejor con la izquierda, ni más ligado, ni más torero que como toreó el crío a su primer novillo. Cuando lo mató no quedó un solo pañuelo en los bolsillos de los espectadores. Todos pedíamos la oreja.

No soy partidario de hacer profecías, pero si con el ganado de resneto no se afige y sigue haciendo lo mismo ha salido el "mandón" del toro.

Eso, amigos míos, no es una muleta, es la llave de la caja del Banco España.

Toreros: Mucho cuidado, que por ahí anda toreando todos los domingos y fiestas de guardar un chavallito que se llama Curro Caro, y a lo mejor viene por todos.

Baldo-Mero

ULTRAMARINOS La Tienda de Eusebio Rodríguez establecida en la calle de QUEBRANTAHUESOS, 5, se trasladará en breve al NUEVO LOCAL Plaza de Sagasta, núm. 22, antigua Sastrería de Hijo de Nicanor Prieto, Sucesor

El lunes día 19 del actual, empieza la LIQUIDACION VERDAD de existencias, por traslado a la calle de San Torcuato, núm. 20 en los establecimientos: BAZAR J. SANTA CLARA, 6 Sombrierería, Camisería y Confecciones Calle de Ramón y Ca'al, núms. 8 y 10 (Antes Renova) ¡No deje de aprovechar esta ocasión unícall

CARTELERIA DE LA EMPRESA "SANVICENTE" Nuevo Teatro Hoy Lunes: Reestreno «Paramount» DAMAS DE PRESIDIO Creación de Silvia Sidney Butaca de Patio 0'50 Mañana Martes: Otro reestreno «Paramount» ¡QUE VALE EL DINERO! Creación de George Brancrict Butaca de Patio 0'50 FERIAS DE SAN PEDRO Temporada Lirica Española Compañía Zuzuelo ESTEVE-LORENTE Del Teatro Apolo de Valencia «KATJUSKA» - «LUISA FERNANDA» - «LA ROSA DEL AZAFRAN» - «LA FAMA DEL TARTANERO» y «LA DULZAINA DEL CHARRO» Butaca de Patio. . . . 3 pesetas Teatro Principal El Sábado próximo: A las 6, 8 y 11 El estreno más grandioso de la temporada.—El éxito más resonante.—El suceso cumbre de los éxitos. "El último varón sobre la tierra" Superfilm «Fox» (Fuera de programa) 1934, HABLADA EN ESPAÑOL Creación de Rosita Moreno y Raul Rouliem. BUTACA, 1'25 y 2 pesetas

MADRES GRABADESTENOMBRE TECÉL EL TONICO INFANTIL QUE EL MEDICO DA A SUS HIJOS SABOR AGRADABLE

Lea usted todos los días HERALDO DE ZAMORA

Enfermos del estómago y estreñimiento ¿Queréis obtener rápidamente vuestra curación? Tomad las Aguas de Trobajo (León) Depósito en ZAMORA Droguerías de Alvaro García de Castro Santa Clara, 4 — Puerta de la Feria, 22 Farmacia de E. Martín Núñez Santa Clara, 4 Representante en Zamora: Manuel Limia - Sancho IV, núm. 16

tan amplia como la más extensa resulta nuestra colección de pañería para caballero presentamos desde los gustos más clásicos a los de mayor elegancia y novedad, todos ellos a precios excepcionales Casa REDONDO

REVOLUCIONARIOS son los precios a que liquida lotes de varios artículos la

FABRICA DE TEJIDOS

Como propaganda dedicados al AHORRO FAMILIAR precios sensacionales

Gran partida de retales para camisas en Sarga, Otomán y Popelines

Ventas al Detall y Mayor en la misma Fábrica Candelaria Ruiz del Arbol, 7, ZAMORA

Del Ayuntamiento

En la primera sesión que celebre el Ayuntamiento, tratará los asuntos siguientes:

1.º Relaciones de jornales semanales y materiales de obras por administración.

2.º Relación de recibos y facturas.

3.º Moción de la Comisión de Policía Urbana, sobre alumbrado en los Tres Arboles y cocheras del Cuartel de la Guardia civil.

4.º Solicitud de don Luis G. Villavedón, sobre cambio de ventana en puerta en Plaza de Arias González, 4.

5.º Id. de don Valeriano Rivera, sobre acometida al alcantarillado en Piñedo 2.

6.º Id. de don Antonio G. Sánchez Blanco, sobre cerramiento de solar en desviación de Carretera de Tordesillas.

7.º Instancias de los industriales salchicheros y carniceros, sobre servicios del Matadero.

8.º Sobre la asamblea Municipalista en Barcelona.

9.º Instancia de don Jesús Cañal Alonso, en petición de subvención para la celebración de corrida de toros.

10.º Oficio de la Inspección de Primera enseñanza, sobre indemnización de habitación a don Arturo Lozano.

11.º Id. de don José Ejarque, solicitando sea incluido en el petitorio de la Beneficencia el medicamento llamado Coreo-lectina.

12.º Expediente promovido por doña Elisa Martín, en solicitud de que se le autorice para el despacho de medicamentos y material de curación con destino a la Casa de Socorro.

13.º Informe de la Comisión de Hacienda, sobre el préstamo a concertar.

Dr. F. Velasco

De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid

MEDICINA GENERAL

Piel - Sífilis - Venéreo

RAYOS X. R. ULTRAVIOLETA

DIATERMIA. CORRIENTES

Teléfono, 193.

CLÍNICA: Ronda de Sta. Clara, 6 - Teléfono 202. Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6

DOMICILIO: Plaza Diego Deza, 8.

Se quema con agua hirviendo

Próximamente a las tres de la tarde de hoy, se le ha prestado asistencia en la Casa de Socorro, al niño Angel Sastre Martín, de siete años de edad, que vive con sus padres en la Carretera de La Hiniesta número 69.

El practicante de guardia, señor Pérez García, procedió a curar a Angel de quemaduras de primero y segundo grado, localizadas en la región cervical lateral derecha, en todo el hombro del mismo lado, en la región torácica en su parte anterior derecha y en el antebrazo derecho.

Estas quemaduras se las ocasionó al caerle encima una vasija de agua hirviendo. Después de curado el niño pasó a su domicilio.

Bar-Moderno-Restaurant

San Torcuato, 39 y 41. - Zamora

Comedor amplio, atmósfera limpia.

Servicio a la carta esmerado.

Se sirven desayunos, cubiertos y meriendas a precios moderados.

Populares cazuelitas de guisos variados.

ESPECIALIDAD EN MARISCOS.

Guste Vd. el café del «MODERNO»

donde la cerveza se bebe a placer

Del Gobierno civil

El señor Gobernador recibió hoy a los reporters con los que conversó durante algunos minutos manifestándonos que entre otras personas, hoy ha recibido a los alcaldes de Moraleja de Sayago y Fuente-lapeña; señor Ayuso y al secretario de Turismo, el cual le puso al corriente de los trámites y trabajos llevados a cabo para poner en marcha los acuerdos tomados en relación con el turismo en nuestra provincia.

Reunión de la Junta Administrativa del Instituto de Higiene : : : : :
Dijo también a los informadores el señor Mantañez que el sábado pasado se reunió la Junta Administrativa del Instituto de Higiene, acordándose dirigirse, ante la falta de posibilidades económicas a la Caja de Previsión Social de Salamanca solicitando haga un empréstito para confeccionar los planes del edificio para Instituto de Higiene con objeto de empezar cuanto antes la construcción del mismo.

Huelgas solucionadas : :
Manifestó por último el señor Gobernador civil a los representantes de la Prensa local, que han quedado solucionadas las huelgas de Madridanos y Moraleja del Vino.

POR TELEGRAFO

Campeonato automovilista de Cataluña

Una carrera trágica

Sobre 1.000 kilómetros, se disputó ayer el campeonato automovilista de Cataluña, que consistió en una vuelta completa al territorio catalán. Tomaron la salida trece corredores, que realizaron velocidades fantásticas. El trayecto Barcelona-Tarragona, 103 kilómetros, lo cubrió el señor Arderius sobre Lancia en 56 minutos 30 segundos. En el curso de la prueba se registraron varios accidentes de tal suerte que a los 450 kilómetros de carrera al pasar los corredores de nuevo por la provincia de Barcelona solo que taban seis corredores, por haber sido baja los restantes.

En las cercanías de Guisona, José María Sabata, que llevaba el mismo automóvil con el que recientemente se adjudicó el primer puesto en la subida en Cuesta a la Babasada, sufrió un vuelco aparatoso, del que fue recogido en gravísimo estado e ingresó cadáver en la Casa de Socorro. También resultó herido su mecánico Luis Balmes.

Otro coche, llevado por don Esteban Fernández, atropelló a una niña y se estrelló contra un árbol, sufriendo lesiones de consideración, y don Arderius de Vizcaya, chocó con un burro, pero no se hizo nada. Por todos estos incidentes, se tardará en hacer la clasificación de la carrera.

Sánchez Ortiz

DR. RUIZ DE LA CUESTA

(Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca)

ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de once a una y de cinco a siete

Santa Clara, 20, entresuelo (Frente al Banco de España).

Teléfono, 303

Noticias Generales

Sustracción de una bicicleta

El vecino de nuestra capital, Aurelio González Moreno, domiciliado en la Avenida de Requejo, número 1, principal, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia que durante la noche del pasado sábado, hurtaron del corral una bicicleta, con bolsa de herramientas y otros accesorios, todo lo cual lo valora en 105 pesetas.

El compareciente manifestó que sospecha de dos jóvenes que le sustrajeron hace varios días, dos aves de corral.

La policía de nuestra capital realiza activas gestiones para detener a los autores del hecho.

MARCELINO MARTIN LUELMO

Médico Militar

Especialista en NARIZ, GARGANTA y OIDO

Consulta de once a una y de cuatro a cinco

Avenida de Requejo, 17, principal

Lesionado en agresión

La benemérita de Fermoselle ha detenido a Antonio Miguel Guerra, de oficio cabrero, como autor de varias lesiones producidas en reyerta a su vecino Gabriel Miranda Fermoselle, la cual se originó al introducir el primero de ellos las cabras en una finca propiedad de Gabriel.

En el hecho entienden las autoridades judiciales.

Visite V. el jardín

Los CLAVELES

Travlesa, 9 y 11

Unica casa en Zamora que se dedica al cultivo de plantas de adorno.

Coleos, Begonias, Hortensias, Palmeras, Aspidistras, Esparragueras, Pinos etcétera

CLAVELES GIGANTES

DE NIZA, desde 0'50 pts.

ABIERTO TODO el DIA

Con motivo de celebrarse la función Sacramental del popular barrio de San Lázaro, ayer en la noche, en distintas calles del barrio, se organizaron animadísimo bailes que duraron hasta la madrugada.

LE INTERESA VER

EN 4.ª PLANA LA

SECCION DE ANUNCIOS

TRASPASO FABRICA DE CERA

Por tener que dedicarme a otros negocios y no poderlo atender tras paso fábrica montada a vapor para velado y bujías. Para tratar con su dueño, en la misma, Ronda de San Pablo, número 12.

El pasado sábado por la noche y organizado por el dueño del bar La Argentina, se celebró en la Avenida de la República un brillante baile, el cual estuvo amenizado por un piano manubrio del conocido marcadador Julio Portos.

Para el día 24 por la noche, hay anunciado otro baile.

VICHY HOPITAL

afecciones del estómago

NEFRITICOS

su única curación es

AGUA DE FUENTE NUEVA-VERIN

PEDIDLA EN TODAS PARTES

Incendio de mieses en Villalpando

En la noche de ayer, domingo, se produjo un incendio en la era propiedad del vecino de Villalpando, Nazario Fernández Linacero, quemándose cierta cantidad de algarrobas cuyo valor aproximado se calcula en 750 pesetas.

Se supone que el incendio fue provocado intencionadamente, realizando la Guardia civil las oportunas diligencias.

José Bultrón Quijano de Llano

ABOGADO-PROCURADOR

Plaza de Fray Diego de Deza, 1

ZAMORA

En la Casa de Socorro ha sido curado el vecino de esta capital, Salvador Pérez González, de cincuenta años de edad, el cual sufría una herida en el dorso de la mano derecha, originada cuando estaba trabajando.

¿Desea usted adquirir por poco dinero un elegante y superior

ALBORNOZ?

Visite hoy mismo el comercio

LA IDEAL

Plaza Mayor, 31, Zamora

Niña con quemaduras

Hoy por la mañana se le prestó asistencia en la Casa de Socorro a la niña de cinco años de edad, Isabel García, la cual presentaba quemaduras de segundo grado, localizadas en el metacarpo del pie izquierdo.

Estas quemaduras se las produjo al caerle un recipiente con alimentos en abullición.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población

NACIMIENTOS

Agustina Gómez Ferrero.

María de las Candelas Libertad Prieto Nogueiras.

DEFUNCIONES

Anastasio Vega Villa, de dos meses.

Concepción Blanco Rodríguez, de setenta y siete años.

MATRIMONIOS

Paulino Rodrigo Alejandre con Judith López Rodríguez.

Se ha dispuesto que el famoso estafador, recluso en la Prisión de Zamora, Emilio Sampedro Bienes, sea conducido a Zaragoza, a disposición del Presidente de aquella Audiencia provincial.

Nuevo abogado

En la Universidad de Zaragoza, ha terminado la carrera de Derecho, obteniendo matrícula de honor en todas las asignaturas en enseñanza libre, el distinguido joven don Luis de Prada Casaseca, hijo de nuestro estimado amigo don José, culto notario de esta capital.

Reciban el nuevo abogado y su distinguida familia, nuestra más entusiasta enhorabuena, deseando al joven letrado grandes éxitos profesionales.

APARATO DE RADIO

Nuevo, se vende, así como un recargador para cargar baterías.

Informes en esta Administración.

Por Teléfono y Radio

La vista por los sucesos de agosto

Como estaba anunciado, hoy por la mañana en la sala Sexta del Supremo, ha comenzado la celebración de la vista de la causa instruida con motivo de los sucesos desarrollados en Madrid el mes de agosto de 1932.

En la Casa de Campo. Dos ahogados : : : : :
Ayer a medio día, se encontraba haciendo ejercicios náuticos en una piragua Ricardo Villaiba Aguirre, que evolucionaba en el estanque de la Casa de Campo marchando a gran velocidad.

En una maniobra, Ricardo estuvo a punto de irse a fondo.

En una lancha iban Cándido y Luis Sánchez y Felipe Ramos, que al observar el peligro que corría Ricardo Villaiba, se apresuraron a auxiliarle, arrojándose al agua y agarrándose a la piragua, que ya había volcado.

Villalba, que es un gran nadador, advirtió el peligro que corrían si todos pretendían subirse a la lancha.

Así ocurrió y al intentar subirse a la embarcación, desaparecieron de la superficie.

El gentío que presenciaba el suceso dio grandes gritos demandando socorro.

Muchos espectadores se arrojaron al agua y el servicio de salvamento acudió presuroso para prestar auxilio a los naufragos.

Después de grandes esfuerzos, se consiguió extraer a Cándido Sánchez, que ya estaba a punto de perecer.

Fué sacado a la orilla donde se le hizo respiración artificial logrando reanimarle.

Mientras tanto, se hicieron trabajos buceando en el estanque para buscar a Luis Sánchez y a Felipe Ramos, que perecieron ahogados sin que hayan sido encontrados sus cadáveres.

Prensa Latina

POR TELEFONO

ULTIMA HORA

Madrid, 19 (3,30 t.)

Regreso de Azaña

En las primeras horas, de la mañana de hoy, regresó a Madrid el jefe del Gobierno, señor Azaña, que pasó el día de ayer en el campo descansando.

El crucero pedagógico

El ministro de Instrucción pública, señor Barnés, ha recibido un radiograma expedido por el "Ciudad de Cádiz", en el que se da cuenta de que la excursión pedagógica que hace el cruce del Atlántico, visitó los monumentos y museo arqueológico de Cartago.

Banquete a un ex subsecretario

El personal del Ministerio de Instrucción pública ha obsequiado con un banquete celebrado hoy a medio día al subsecretario saliente

señor Barnés, hermano del ministro.

Homage a los aviadores Barberán y Collar

El embajador de España en La Habana, comunica al Ministerio de Estado noticias detalladas de la entrega al capitán Barberán y al teniente Collar de la medalla y llaves de la Ciudad y de los regalos que en metálico se les ha hecho.

Los heroicos aviadores españoles han destinado los regalos en metálico a socorrer a los repatriados españoles.

Está siendo elogiadísimo este acto de caridad de los intrépidos aviadores.

En el aeródromo de Colombia el general Herrera hizo entrega a Barberán y Collar de la Cruz Militar, celebrándose con este motivo un banquete de ochocientos cubiertos.

La vista por los sucesos de Agosto

Con motivo de la celebración de la vista de la causa instruida con los motivos de los sucesos registrados en Madrid en la madrugada del 10 de agosto, se adoptaron esta mañana grandes precauciones en los alrededores del Palacio de Justicia.

A causa de lo reducido del local donde se celebra la vista, las invitaciones que se entregaron, fueron muy restringidas.

Los procesados fueron trasladados desde la cárcel Modelo y desde Prisiones militares custodiados por la Guardia civil.

Algunos procesados vestían de uniforme, y los generales Cavalcanti y Fernández Pérez comparecían vestidos de paisanos.

A las nueve de la mañana, se constituyó la sala, presidida por don Mariano Gómez González.

El presidente, al comenzar el acto, invitó a los abogados suplentes a que se retiraran en vista de la insuficiencia del local, pero los interesados no accedieron a dicho ruego.

Academia ARIAS

Futuros Maestros y Bachilleres

Os interesa aprovechar este verano haciendo la PREPARACION COMPLETA para el Ingreso - Oposición y cursillos en el Magisterio, para la próxima convocatoria

El día 10 de Junio se abrirá un CURSILLO DE VERANO para el Segundo Año de Cultura General

La acreditada "ACADEMIA ARIAS" se encargará de haceros una Inmejorable preparación

Avenida de la Plaza de Toros, número 2, Pral. - Derecha Zamora

La vista por los sucesos de agosto

Como estaba anunciado, hoy por la mañana en la sala Sexta del Supremo, ha comenzado la celebración de la vista de la causa instruida con motivo de los sucesos desarrollados en Madrid el mes de agosto de 1932.

En la Casa de Campo. Dos ahogados : : : : :
Ayer a medio día, se encontraba haciendo ejercicios náuticos en una piragua Ricardo Villaiba Aguirre, que evolucionaba en el estanque de la Casa de Campo marchando a gran velocidad.

En una maniobra, Ricardo estuvo a punto de irse a fondo.

En una lancha iban Cándido y Luis Sánchez y Felipe Ramos, que al observar el peligro que corría Ricardo Villaiba, se apresuraron a auxiliarle, arrojándose al agua y agarrándose a la piragua, que ya había volcado.

Villalba, que es un gran nadador, advirtió el peligro que corrían si todos pretendían subirse a la lancha.

Así ocurrió y al intentar subirse a la embarcación, desaparecieron de la superficie.

El gentío que presenciaba el suceso dio grandes gritos demandando socorro.

Muchos espectadores se arrojaron al agua y el servicio de salvamento acudió presuroso para prestar auxilio a los naufragos.

Después de grandes esfuerzos, se consiguió extraer a Cándido Sánchez, que ya estaba a punto de perecer.

Fué sacado a la orilla donde se le hizo respiración artificial logrando reanimarle.

Mientras tanto, se hicieron trabajos buceando en el estanque para buscar a Luis Sánchez y a Felipe Ramos, que perecieron ahogados sin que hayan sido encontrados sus cadáveres.

Prensa Latina

POR TELEFONO

ULTIMA HORA

Madrid, 19 (3,30 t.)

Regreso de Azaña

En las primeras horas, de la mañana de hoy, regresó a Madrid el jefe del Gobierno, señor Azaña, que pasó el día de ayer en el campo descansando.

El crucero pedagógico

El ministro de Instrucción pública, señor Barnés, ha recibido un radiograma expedido por el "Ciudad de Cádiz", en el que se da cuenta de que la excursión pedagógica que hace el cruce del Atlántico, visitó los monumentos y museo arqueológico de Cartago.

Banquete a un ex subsecretario

El personal del Ministerio de Instrucción pública ha obsequiado con un banquete celebrado hoy a medio día al subsecretario saliente

señor Barnés, hermano del ministro.

Homage a los aviadores Barberán y Collar

El embajador de España en La Habana, comunica al Ministerio de Estado noticias detalladas de la entrega al capitán Barberán y al teniente Collar de la medalla y llaves de la Ciudad y de los regalos que en metálico se les ha hecho.

Los heroicos aviadores españoles han destinado los regalos en metálico a socorrer a los repatriados españoles.

Está siendo elogiadísimo este acto de caridad de los intrépidos aviadores.

En el aeródromo de Colombia el general Herrera hizo entrega a Barberán y Collar de la Cruz Militar, celebrándose con este motivo un banquete de ochocientos cubiertos.

La vista por los sucesos de Agosto

Con motivo de la celebración de la vista de la causa instruida con los motivos de los sucesos registrados en Madrid en la madrugada del 10 de agosto, se adoptaron esta mañana grandes precauciones en los alrededores del Palacio de Justicia.

A causa de lo reducido del local donde se celebra la vista, las invitaciones que se entregaron, fueron muy restringidas.

Los procesados fueron trasladados desde la cárcel Modelo y desde Prisiones militares custodiados por la Guardia civil.

Algunos procesados vestían de uniforme, y los generales Cavalcanti y Fernández Pérez comparecían vestidos de paisanos.

A las nueve de la mañana, se constituyó la sala, presidida por don Mariano Gómez González.

El presidente, al comenzar el acto, invitó a los abogados suplentes a que se retiraran en vista de la insuficiencia del local, pero los interesados no accedieron a dicho ruego.

Academia ARIAS

Futuros Maestros y Bachilleres

Os interesa aprovechar este verano haciendo la PREPARACION COMPLETA para el Ingreso - Oposición y cursillos en el Magisterio, para la próxima convocatoria

El día 10 de Junio se abrirá un CURSILLO DE VERANO para el Segundo Año de Cultura General

La acreditada "ACADEMIA ARIAS" se encargará de haceros una Inmejorable preparación

Avenida de la Plaza de Toros, número 2, Pral. - Derecha Zamora

Sección de anuncios económicos

LA CERAMICA
DEL
ALTO DE LA AVENIDA
DE
GONZALEZ PRIETO
ZAMORA

Pone en conocimiento del público haber puesto a la venta sus productos:

Ladrillo galetero - hueco - rasilla y teja

Teléfonos números 116 y 86

AMA DE CRIA

soltera, de diez y nueve años, con leche fresca, se ofrece para casa de los padres.
Informarán: Tránsito García Fonseca, barrio del Sepulcro, junto a la iglesia.

VENTA

de cuatro máquinas, de aserrar, cepillar, escoplear y afilar, con accesorios, transmisión y motor.
Margarita Domínguez, Castelar número 18.

Lea usted todos los días
HERALDO DE ZAMORA

VENTA DE CASA

en el arrabal de San Lázaro (Plaza del Obispo Nieto). Para tratar, San Pablo, 7, Maximino Cortinas.

BONITO NEGOCIO CON POCOS GASTOS

Traspaso Café-Bar Cordero con mucha venta y bonita instalación. Plaza de San Miguel, número 3. (Detrás de San Juan).

SANATORIO QUIRURGICO ECONOMICO

Sección especial para herniados
E. SLOCKER
Dirección: Carranza, 8 Madrid

VINO

de albillo, clarete, fino de mesa, se vende en la acreditada bodega de Francisco Pérez, calle de Baños número 8, a ocho pesetas los 16 litros libre de derechos.
Horas de despacho de once a dos.

VENTA DE MADERA

Se hace de tres mil a cuatro mil cargas de olivo de pino y cabrios de la misma; vigas de álamo, negrillo, fresno, chopo y palero.
Para tratar en Coreses, dehesa de San Pelayo, con el administrador de la misma, Antonio Martín.

AVISO

El número del teléfono para pedir Cerveza Mahou, es el 87.

SE VENDE UNA TIERRA

que tiene de cabida 16 cargas, al pago de Valdelaloba, linda con las fincas llamadas Soto de Valdelaloba y por otra parte con la de los herederos de don Tomás Alonso.
Para informes: Ramón Vergara, calle del Cabildo, 5 (Olivares).

Baldomero Andreu

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
Viriato, 2. F'al.-ZAMORA
Teléfono 155

Vinda de Ciríaco del Río

Santa Clara, 27, Zamora
RADIO MARELLI
LO MEJOR EN RADIO
[RADIOESCUCHAS]

Italia, patria de la música, la oírasis con los mejores aparatos de radio italianos. RADIO MARELLI desde 850 a 2.800 pesetas. Aparatos de radio americanos PHILCO. Selectividad, pureza de sonido y potencia, desde 835 a 3.000 pesetas.

Relojes, joyas, gramófonos y discos "Royal", gafas, lentes cristales "Zeiss" y surtido inmenso en artículos para regalos.
TALLER DE COMPOSTURAS GARANTIZADAS

Grandes Verbenas en las Tres Cruces (AVENIDA DE LA REPUBLICA)

Los días 24 y 28 se celebrarán verbenas en las Tres Cruces. El Bar "La Argentina" servirá como es costumbre, los mejores refrescos y vinos.
Serán amenizadas por un potente altavoz y moderno piano-manubrio.
El dueño del Bar, Simón Antón.

F. GAMAZO Especialista en enfermedades de la infancia

Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital civil de Estrasburgo
Consulta de once a una y de cuatro a seis
San Pablo 8. Teléfono 65. Zamora (Contribuciones)

Lloyd Norte Alemán de Bremen

Directamente para Lisboa, Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Villagarcía y Vigo los siguientes vapores correos rápidos:
6 julio MADRID
3 agosto SIERRA SALVADA
31 agosto SIERRA NEVADA
El vapor Madrid escala también en Río Grande do Sul.
Precio del pasaje
3.ª corriente, pesetas 577,70.
3.ª camarote, pesetas, 612,70.
Para Habana, Veracruz y Tampico.

Próximas salidas de Vigo directamente para Habana, Veracruz y Tampico del vapor correo
24 junio SIERRA VENTANA
Precio del pasaje para La Habana, 559,45 pesetas.
Precio para Veracruz y Tampico, 602,70 pesetas.
Para informes, dirigirse al Agente General de la Compañía Luis García-Reboredo Isla, Ltda. Vigo, García Oloqui, 2 Villagarcía, Marina, 14

FUNCIA ZAMORA

FERRETERIA

SAN TORCUATO, números 3 y 15
Especialidad en Camas y Herramientas

- Persianas corrientes verde y ocre
- Persianas fantasía varios colores
- Persianas junquillo lisas
- Fresqueras de madera y metálicas
- Heladoras y Neveras
- Jaulas gran surtido
- Palas mata-moscas
- Butacas de mimbre
- Ventiladores eléctricos
- Escaleras de cuatro a veinte peldaños

Gran surtido en todos los artículos

I. GONZALEZ MARIN

Ex ayudante del doctor Población
Diplomado por la Maternidad de Madrid
ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
Ronda de Santa Clara, 7 Zamora

Desiderio Rodríguez

Informes de las nuevas fórmulas para la elaboración y conservación de vinos.

H. DEL CARMEN

Explanada del Matadero, núm. 2
ZAMORA

SASTRERIA

HIJO DE FEDERICO RODRIGUEZ

GENEROS INGLESSES Y DEL PAIS
ULTIMAS NOVEDADES
ZAMORA

Viuda de Sever

Servicio esmerado y completo de funeraria
Arcas, Féretros
Ataúdes, Coronas
Cárcaba, 8
INSCRIPCIONES EN LAS CORONAS

HOTEL CORREO

MADRID

Peñón completa desde 10 pesetas en adelante.
Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores.
Gran confort, baño, calefacción central.
Este Hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación en el número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta de Sol.
Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa.
Representantes a todos los trenes
Teléfono, 18.83

MALA REAL INGLESA

LINEA DE AMERICA DEL SUR

Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y Vigo en el mismo día

22 mayo	Asturias.	Salidas de Vigo
5 junio	Almanzor.	Para Las Palmas, Tenerife, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para todos los puertos arriba mencionados.		
22 mayo	Highland Monarch	30 mayo
5 junio	Highland Chieftain	18 junio
admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para todos los puertos arriba mencionados.		27 junio
Precio del pasaje en 3.ª en los vapores de la serie "A". Pesetas, 517,50.		11 julio
El camarote cerrado importa 35 pesetas más.		admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para todos los puertos arriba mencionados.
Agentes en Vigo:		Precios del pasaje en 3.ª en los vapores de la serie "H". Pesetas, 557.
ESTANISLAO DURAN E HIJOS		Consignatario en Vigo
Apartado 75		Andrés Farfán S. en C.
En CORUÑA: Señores RUBINE E HIJOS, Real, 61		Apartado, 59
En MADRID: Señores MAC ANDREWS, Plaza de las Cortes, 2		

¡¡Persiana!! ¡¡Persiana!!

para Balcones y Miradores

de Madera y Junquillo
en ocre y verde en blanco y con adornos

Precios de Fábrica
colocándose a domicilio sin aumento alguno

Gran Bazar de **Salvador García Vilaplana**
Santa Clara, 2. - Zamora

GUIA COMERCIAL

La América
(Frente al Café París)
Regala en 1 kilo de café 4 platos o 3 tazones y el cupón "Peñinsular".—¡Visítad hoy LA AMERICA!

LUIS PEREJIL
VACIADOR
CUCHILLERIA FINA
Quebrantahuesos, 1 Zamora

Cera "COLON" La MEJOR para pisos y muebles.—Pídala a su fabricante, TIRSO ENRIQUEZ
Ronda de San Pablo, 12, Zamora

RELOJERIA MADRILEÑA

Gran Taller de composturas, garantizando su inmejorable afinación.
Precios económicos.
Santa Clara, número 18.—Zamora

Coleccionista de sellos para el ALBUM PRIMA MERCANTIL.
LA FABRICA DE CHOCOLATES San José
Casa Matos
PUENTICA, 1.-ZAMORA
Teléfono 108
Regala por las fundas de chocolate con su marca que se le entreguen, «Sellos Prima Mercantil», en proporción a su valor.

CALEFACCIONES
HIJO DE GERARDO DE CASTRO
FONTANERO VIDRIERO
Baltorraz, 16.—Zamora
Instalador matriculado y especializado en este ramo. Montaje de calderas de calefacción de todos los sistemas.
PIDAN PRESUPUESTOS
Venta y colocación de contadores de todas clases y tamaños de producción nacional.

MADERAS
JOSE ANDREU
Av. de la Feria, 25 al 31, Zamora
En todos los cafés, bares, cervecerías y establecimientos de bebidas, pida cerveza
MAHOU

¡Agricultores...! Exigid siempre Azufre Flor Sublimado

Marca Industrial Química de Zaragoza, de pureza garantizada

De venta en Zamora: DROGUERIAS de ALVARO GARCIA DE CASTRO, Santa Clara, núm. 4
SUGURSAL: Avenida de la Feria, 22.—Zamora

COMERCIO DE
Teodoro Cifuentes
Siempre artículos de saldo
LANAS CHANTUNG a 2'25 metro

¡Caballeros! Para después del afeitado y conservar la piel sin granos ni alteración alguna, habéis probado la **ESCERINA?** Frascados los productos similares, ¡usad ESCERINA! contra frietas, sabañones etc.—Probarla es adoptarla.
Depositarlo exclusivo, **Tomás Tomé,** Santiago Ramón y Cajal números, 23 y 25 ZAMORA

NACIONAL PIRELLI

Nuevos tipos
Nueva reducción de precios.
Juan Sánchez Gómez Santa Clara 69

ULTRAMARINOS
CASA PRIETO
CONFITERIA - PASTELERIA
Feria num. 22, Zamora
Bollos Suizos. . . 1'50 ptas. Docena
Ensamadas . . . 1'50 ptas. Docena
Pasteles . . . 1'50 ptas. Docena

José A. Crespo
ESPECIALISTA DE ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Plaza de San Gil, núm. 9 - ZAMORA

Acordeones
Se hacen reparaciones en toda clase de acordeones.—Teclados y voces nuevas
PRECIOS ECONOMICOS
JULIO PORTOS.—TALLES DE PIANOS
Ramos Carrión, 32-Tel. 195 ZAMORA

Persianas de Junquillo, japonesas, para miradores y escaparates a precios asombrosos.
La Madrileña.—Zamora.
Tome Vd. **Chocolates y Cafés** marca "SANTIAGO" Santa Clara, n.º 47 Zamora